

La Opinión

No olvide usted que nuestro teléfono es el 72.336 y nuestro apartado de Correos el 457

10 Centimos Año VII-Núm. 1.764

SEGUNDA EPOCA Apartado de Correos, 457.—Teléfono 72-336

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción y Administración Conde de Romanones, 12

JUEVES, 3 DE OCTUBRE DE 1929

FUNDADO EN 1923 POR JUAN GARCIA REVENGA.

DE BARCELONA

El Rey visita las minas de Luria.—Otras noticias

Su Majestad el Rey y el ministro de la Gobernación visitaron en Luria las minas durante cinco cuartos de hora, para lo cual el Monarca se vistió de mecánico.

Su Majestad la Reina y sus augustas hijas recorrieron varias tiendas de la población.

Por la noche los Reyes y sus hijos con los infantes don Alfonso y doña Beatriz, acudieron a presenciar el primero de los festivales sinfónicos iberoamericanos.

El sábado próximo llegará a este puerto, atracando en el muelle de Atarazanas, la motonave "Infanta Cristina", a bordo de la cual embarcará el Soberano por la tarde, trasladándose a alta mar para presenciar los últimos ejercicios de las maniobras navales. Convojarán al "Infanta Cristina" varios buques, que llegarán en la mañana del día 10.

En el Circulo Ecuéstre ha sido obsequiada con un banquete la señorita D'Orange, que, como es sabido, ha realizado el viaje de París a Barcelona a caballo. Asistieron más de veinticinco comensales, entre los que figuraban el presidente del Circulo y el barón de Güell.

La señorita D'Orange ha emprendido en tren el viaje de regreso a París, siendo objeto de una despedida muy afectuosa.

El gobernador civil ha enviado al decanato de los Juzgados de Barcelona un oficio en el que se da cuenta del acuerdo tomado en el último Consejo de ministros imponiendo la multa de 25.000 pesetas a la Casa Masport, para que se haga efectiva por vía judicial dicha suma.

Ayer tarde ha entrado en este puerto el yate "Delphin", a bordo del cual viajaba el ex ministro de Negocios Extranjeros de Inglaterra, Mr. Chamberlain al que acompañan ocho personas más.

El ilustre político inglés permanecerá varios días en Barcelona, durante los cuales visitará la Exposición.

Procedente de Francia ha llegado en el expreso el ministro de Comercio de Rumania, con su señora. Fué recibido en la estación por el gobernador militar, general Espujols y un representante del alcalde, que les dió la bienvenida y entregó a la señora del ministro un ramo de oros.

Los viajeros vienen acompañados por el ministro de Rumania en París y el cónsul general de su nación en aquella República.

La política alemana

EL SEGURO CONTRA EL PARO FORZOSO

El seguro contra el paro forzoso.—Müller anuncia su dimisión si los populistas votan en contra

BERLIN, 3.—El canciller Müller ha visitado esta mañana al ministro de Negocios Extranjeros, señor Stresemann, conferenciando sobre la situación que ha creado el partido populista al anunciar que votará en contra del presupuesto sobre el proyecto de seguro contra el paro forzoso. El señor Müller ha dejado entender que, si los populistas votan mañana en contra, dimitirá.

El señor Stresemann se trasladó esta tarde al Reichstag, donde el grupo parlamentario del partido celebra reunión permanente. Se espera que el señor Stresemann consiga con su enorme influencia en el seno del partido populista de sus directores volver atrás en sus decisiones.

La abstención de los populistas conjurará la crisis

BERLIN, 3.—El grupo económico del Reichstag ha celebrado una reunión, acordando adherirse al partido populista y votar en contra del proyecto de seguro contra el paro obrero si los populistas mantienen su decisión de votar contra dicho proyecto.

Los populistas, en su reunión, después de escuchar los discursos de varios oradores han aplazado su decisión hasta mañana por la mañana. Se guarda el más absoluto secreto sobre las deliberaciones.

Sin embargo, en los círculos de la coalición gubernamental circula el rumor de que el partido populista ha decidido esta noche abstenerse en la votación de mañana.

Esta decisión ha sido comunicada al canciller Müller. De ser esto cierto se habría conjurado la crisis que se temía estos últimos días.

El laborismo inglés

EL CONGRESO DEL PARTIDO, DE BRIGHTON

El señor Hénderson hace un resumen de la actuación del Gobierno en los asuntos extranjeros

BRIGHTON, 3.—En el discurso que ha pronunciado en el Congreso del partido laborista el ministro de Negocios Extranjeros, señor Hénderson, pasó revista a la política extranjera desarrollada por el Gobierno. Recordó que éste, re-

cién subido al Poder, procedió al nombramiento de una Comisión, encargada de practicar una información acerca de los últimos desórdenes registrados en Palestina.

Además, el Gobierno laborista tiene el propósito de que el Irak se convierta en un Estado autónomo e independiente.

Continuó diciendo el señor Hénderson que abraza la esperanza de que los ofrecimientos hechos a Egipto darán por resultado establecer entre dicho país y la Gran Bretaña unas relaciones de estrecha amistad, satisfactorias y permanentes.

Refiriéndose luego a las conversaciones anglosoviéticas, el ministro de Negocios Extranjeros dijo que se había llegado a un acuerdo, encaminado a una aproximación entre los dos países, como no había existido desde hace muchos años.

El señor Hénderson se felicitó del completo acuerdo a que se había llegado en la última Conferencia de La Haya en el aspecto político, y agregó que la evacuación de las tropas inglesas de Renania quedará terminada completamente el día 14 de diciembre próximo.

La tercera zona quedará evacuada, de acuerdo con el presidente del Consejo de ministros francés, Sr. Briand, a últimos de junio, fecha en la cual no quedará en Renania ni un solo soldado perteneciente a los países aliados.

Ocupándose a continuación de la cláusula facultativa del Tribunal Permanente Internacional de Justicia de La Haya, el señor Hénderson afirmó que el partido laborista se había mostrado siempre partidario del arbitraje para la solución de los conflictos internacionales, y que el actual Gobierno, en cuanto subió al Poder, anunció su intención de firmarla.

Pasando luego a tratar de las negociaciones angloamericanas, el ministro de Negocios Extranjeros afirmó su esperanza de que Italia y el Japón se adherirán a la idea de celebrar una Conferencia acerca del desarme naval, cuyo resultado feliz contribuiría a facilitar en alto grado la obra de la Comisión preparatoria de la gran Conferencia del desarme, tanto en lo que se refiere a los armamentos navales como a los terrestres.

Una fábrica destruida

GERONA, 3.—Comunican de Llagostera que a las diez de la noche se inició un fuego en una fábrica de conglomerados de corcho de Roset y Casademunt. El fuego, desde los primeros momentos, amenazó propagarse a toda la manzana. Inmediatamente de tener las primeras noticias salieron de Gerona para Llagostera el Cuerpo de Bomberos y el material disponible.

A la una de la madrugada, después de imprevistos trabajos para localizar el fuego, que amenazaba destruir toda una manzana de casas, se consiguió dominarlo, no sin haber quedado totalmente destruidos los tres cuerpos del edificio que ocupaba la fábrica, toda la materia prima, el corcho ya manufacturado y la maquinaria.

Las pérdidas son de consideración. El incendio ha causado en Llagostera consternación, porque son muchos los obreros que quedarán en paro forzoso.

La rebelión del Afganistán

LONDRES, 3.—Telegrafían de Bombay al "Daily Express" que las fuerzas de Nadir Khan han ocupado Jariz, después de infligir un duro castigo a las tropas de Habibullah.

La situación en China

SHANGHAI, 3.—La guerra civil entre chinos, musulmanes y tibetanos, que devasta la provincia de Kan-Sou, ha producido ya la muerte de millares de personas. En una sola jornada, los fanáticos musulmanes han asesinado a 300 habitantes de Faichow.

Las tropas regulares chinas mataron a 3.000 musulmanes en la región de Pachow. Los tibetanos han pasado a cuchillo a 10.000 personas en el valle de Hsiat-Ssang. Los asesinatos, saqueos y atropellos de toda clase continúan a diario.

HONG KONG, 3.—Según noticias recibidas por la Agencia Indo Pacific, el Gobierno de Cantón sigue concentrando tropas en la orilla oeste y al norte del río. El Gobierno de Nankin ha enviado tres divisiones a Cantón para reforzar las tropas que han de oponerse al avance del general rebelde Chang Fat Kwei.

LONDRES, 3.—Telegrafían de Shanghai al "Times" que el Gobierno de Nankin es cada día menos popular en China, y sólo cuenta en realidad con simpatías en el extranjero, siendo su situación nada estable.

LOS ESTRENOS

EN REINA VICTORIA

"¡Atrévete, Susana!"

Josefina Díaz y Santiago Artigas siguen siendo excelentes comediantes, demasiado buenos comediantes, que hacen no sólo interesantes, sino emocionadoras comedias, cuya característica esencial es la más terrible y abrumadora vulgaridad.

Merced a ellos y a sus interpretaciones salvadoras logran favorable acogida y permanencia en el cartel obras que, sin tal auxilio sucumbirían ruidosamente al ser estrenadas. Podríamos decir, pensando en ellos y en su repertorio, que nos hacen pagar un poco cara la satisfacción de verlos representar, que, por otra parte, sería mucho mayor si el repertorio que interpretan fuera el que merecen los dos distinguidos artistas.

La comedia estrenada ayer tarde que tiene por título "¡Atrévete, Susana!", y es original del escritor húngaro Ladislao Fedor, es una de esas obras que no lograrían benévola acogida si no tuviesen en Josefina Díaz y en Santiago Artigas los intérpretes ideales; sólo el primer acto de "¡Atrévete, Susana!" podría arrostrar la prueba y sin seguridad de vencer, el resto de la comedia, muy inferior a ese acto que no obstante no es una maravilla, fracasaría muy ruidosamente.

Es una comedia de las que tras de unos cuantos sentimentalismos a flor de piel, van rectamente a terminar en boda, solución un poco vieja de todos los conflictos sentimentales que el público prevee ocurra lo que ocurra.

Pero aun no siendo tampoco como positiva de caracteres cosa suficientemente nueva ni suficientemente interesante, Josefina Díaz logra construir muy bien un carácter femenino que por sí puede ser suficiente para hacer tolerable la comedia.

Con eso basta para que el público ría y aplauda como río y aplaudió ayer; pero engañarán los que le digan que los aplausos fueron para él.

El Canadá y la "Ley seca"

OTTOWA, 3.—El presidente del Consejo, contestando a una gestión hecha por los Estados Unidos y después de ser tratado el asunto en Consejo de ministros, ha declarado que ni el departamento de Justicia ni el Gobierno tienen facultades para prohibir la exportación de bebidas alcohólicas a los Estados Unidos, cuestión en la que únicamente puede entender el Parlamento.

ECOS DE SOCIEDAD

En el presente mes se unirán en eternos lazos la preciosa señorita María Teresa Arellano del Mazo, hija de los condes de Tarifa, con el joven literato vizconde de Casa-González.

El 7 Nuestra Señora del Rosario, celebrarán sus días las duquesas de Alba, Aliaga, Grimaldi, Lécera, Monteleón y Unión de Cuba.

Las marquesas viuda de Camarines, Casa Pontejos, Cirella, Santa Cruz de Riva-dulla, Velagómez y viuda de Luque.

Las condesas de Clonad, Melgar, Monterrón, Montenegro, Rascon, Torre Antigua de Orúe y Vega de Sella.

Vizcondesas de Lagasca y Santa Clara de Avedillo.

Señoras de Alba (don Santiago), Aristizábal, Bances, Conde (don Juan), Bascarán, Bergamín, Bustelo, Cavestany, De Miguel y Ruij del Portal, Díaz Molina, Eloorrieta, Esteban, Fernández Luna (Alvarez de Toledo y Caro), Gómez Acebo, Herrera, Laiglesia, Luque, Márquez y Castillejo (Patiño y Losada), Martínez Avellanosa, Maura, Mendivil, Molina, viuda de Montero y Torres, Navas, Olazábal, Soldevilla, Aguilar (don Blas), Barrio, viuda de Barroso, Bernar (don Manuel), Fernández Rodríguez, Fernández Vallín, Figueroa, García Alix, Garnica, Peuch (don Manuel), Gómez Landero, viuda de Gutiérrez Terán, Izquierdo, Luque, Moreno, Monterde, Montiel Reina (nacida Fernández Chacón), Sánchez Guerra, Souza, Travesedo, Valenbuela (don Bartolomé), y Verdes Montenegro.

Las señoritas de Alvarez de las Asturias y Goyeneche, Armada y Ulloa, Argüelles Blanco, Brugas, Cárdenas, Casso y Romero, Cossio y Bárcenas, Suart y Silva, Eguiluz, Escrivá de Romani y Roca de Togados, Gayangos y Abaroa, González Bravo, Hocés, López Roberts, Mariátegui y Silva, Patiño y Fernández, Durán, Queipo de Llano y Salamanca y Ramírez de Haro, y Porras y López Gamuza.

Las deseamos felicidades.

Ha sido abierto el testamento de la marquesa de Guadaluza, recientemente falle-

cida. Lega varias obras de arte de las que conservaba de su hermano don Emilio, segundo marqués de Guadaluza para las Escuela de Artes y Oficios: mandas de importancia para su servidumbre, Hermanos de la Doctrina Cristiana. Patronato de Enfermos, Hermanitas de los Pobres etcétera.

Mañana San Francisco de Asís, son los días del eminente médico y querido amigo nuestro, don Francisco Huertas Barrero.

Muy de veras felicitamos al querido amigo y le deseamos que durante muchos años, y con completa salud, celebre la fiesta que el día de mañana conmemora.

Desde Valencia

Un pescador da muerte a dos tiburones y resulta herido.—Anexión de Ayuntamientos.—El arzobispo

VALENCIA, 3.—Ayer salió a pescar el vecino de los poblados marítimos Vicente Bonet, tendiendo sus redes a unos 300 metros de la playa de Nazareth.

Al poco rato notó que la barquilla se movía violentamente, amenazando zozobrar. Comenzó a recoger las redes, y cuál no sería su sorpresa al ver que, enredado en ellas, había un tiburón de enormes dimensiones. Vicente, después de titánicos esfuerzos, logró dominarlo, depositólo en el barquillo y le dió muerte.

Inopinadamente vió Bonet que otro tiburón se lanzaba contra la lancha. Pudo asestarle un fortísimo golpe y seguidamente atarle, realizando la misma operación que con el anterior.

Al llegar a la playa, un enorme gentío rodeó la embarcación para ver los dos soberbios ejemplares; uno mide dos metros diez, y el otro uno noventa.

La Diputación Provincial, ha aprobado el expediente instado por el Ayuntamiento de Valencia para la anexión de trece pueblos de la Huerta que distan de la capital menos de cuatro kilómetros. El censo de estos trece Ayuntamientos anexionados es, aproximadamente, de 32.000 almas.

Ha regresado a Valencia, dando por terminado su veraneo, el arzobispo, doctor Meló.

El accidente a la familia del señor Ussia

Mejoran los tres heridos

Los heridos en el trágico accidente de "auto" ocurrido en Boceguillas a la familia de don Jesús Ussia, estaban ayer mejorados. La señora es la que tiene lesiones de menos importancia.

Por disposición del doctor Arredondo, ayer a última hora de la tarde se practicó la radiografía al niño herido y a la doncella Carmen Fernández.

Una persona allegada a la casa de los señores de Ussia nos decía ayer que doña Juana Oteya, madre de los dos niños muertos, conservaba cierta entereza ante la tremenda desgracia que sobre ella pesa.

Durante todo el día no cesó el desfile de personas que iban a firmar y a dejar tarjeta, ya que los señores de Ussia no recibían más que a los familiares.

En las inmediaciones de la casa no faltó ni un momento durante todo el día una doble fila de automóviles, pertenecientes a los que allí iban a testimoniar su sentimiento por este trágico accidente.

Próximas elecciones legislativas en Australia

MELBOURNE, 3.—Han sido designado ya los candidatos que han de luchar en las próximas elecciones que tendrán efecto el día 12 del corriente mes.

El cultivo del azúcar por trabajadores negros

BRISBANE, 3.—Ha quedado constituida una Sociedad, con un capital de un millón de libras esterlinas, cuyo objeto principal es proceder a la adquisición de 20.000 acres de terreno para cultivar en él el azúcar utilizando trabajadores negros.

La impresión general es que no resultará perjudicada por ello la industria del azúcar en Queensland, por el embargo, en Australia, del azúcar cultivado con mano de obra negra.

PARIS, 3.—Comentando los debates de todos los Consejos generales, los periódicos dicen que los votos unánimes que han sido formulados por el restablecimiento del señor Poincaré y su vuelta al Poder responden a los sentimientos del país.

Agregan que se ha discutido mucho acerca de la mayoría probable de la Cámara; pero dicen ser indiscutible que esa mayoría formará alrededor del señor Poincaré.

PARIS, 3.—La "Chicago Tribune" dice que la epidemia de peste en Java ha causado ya más de trescientas víctimas.

VIDA DE FUERA

El príncipe indio y la chocolatería

Desde hace días viene preocupando excesivamente cierta aventura del Aga Khan, jefe religioso de los 60 millones de mahometanos de la India y uno de los hombres más ricos de Oriente.

Este popular turfman, que estaba pasando una temporada en Aix-les-bains, (Francia) se dedicó a galantear a una chocolatería chamberlana con la que en seguida se dijo iba a casarse. Las noticias han sido muy confusas; y tan pronto se hablaba de la chocolatería como de otra gentil chamberlana que quedaba dentro del auto mientras el rajá descendía a comprar bombones. Unas veces se decía que el rajá había comenzado a educar a la chocolatería, enseñándole a jugar al golf, al tennis y otras materias de alta cultura. Después se decía que su verdadera novia era hija del jefe del personal de un "palace" de París y antigua modista de la difunta esposa de Aga Khan.

Ultimamente ya no se hablaba más que de una joven de Chambery. Mlle. Andrée Carron. Los periodistas entrevistaron a los presuntos novios; y mientras el Aga Khan declaraba rotundamente que la joven no era su prometida, ésta afirmaba también rotundamente que iba a casarse con el Aga a quien conoció hace ocho años siendo modista; y añadió que no pensaba abjurar de la religión católica.

El Aga Khan, harto de tanto ruido, ha cogido tres automóviles y ha desaparecido con rumbo desconocido; en uno van sus secretarios; en otro va él con la señorita Carron; y en el tercero van los criados con sus equipajes.

Aix-les-bains ha perdido un formidable cliente; y los bañistas un precioso tema de chismorreo.

POR ESOS TEATROS

BARCELONA

NOVEDADES.—Los preparativos para la fundación solemne de la apertura de temporada se multiplican y se activan por parte de todos los elementos que intervienen en los diversos sectores de la casa. En el teatro se han hecho algunas pequeñas reformas de comodidad y aseo y ha quedado instalado el nuevo telón metálico para mayor seguridad de los espectadores.

La notable compañía catalana, dirigida por Carlos Capdevila, ensaya activamente las primeras obras que se han de poner en escena.

Adelantan los ensayos de la nueva comedia del poeta José María de Sagarra, "La filla del Maresme" y ya no es aventurado asegurar al autor de "Fidelitat" y "Les llàgrimes d'Angelina" uno de sus éxitos más resonantes.

Los maestros escenógrafos Batlle y Amigó pintan decorado nuevo para "La filla del Carmesí" y la sastrería del teatro confecciona vestuario.

Otros preparativos se hacen en Novedades; entre ellos, los ensayos de la nueva obra de José María Folch y Torres "L'auca d'en Patufet", que será uno de los mejores espectáculos para niños que se han presentado.

La inauguración de la temporada del teatro catalán Novedades se ha fijado para mañana sábado.

BARCELONA.—"La prisionera" todas las noches.—Moderna, pergeñada sobre un tema escabroso, "La prisionera" interesa enormemente al espectador, que sigue atento su desarrollo, en el que no hay una frase, una escena que pueda ofender al espíritu más cauto y exigente en moral.

POLIORAMA.—El éxito del popular actor divo Pepe Romeu, que actúa en este teatro, va en aumento. Sus dos últimas presentaciones, con "Los muñecos", de Pierre Wolff y "Sonata sentimental", de Camargo y López de Saa, han sido dos triunfos completos, satisfaciendo por completo al público, que conoce sobradamente las cualidades artísticas de Romeu.

Como de costumbre, el "rey de la jota" Oto cantará una porción de coplas en ambas funciones.

Para la próxima semana se anuncia el estreno de "El águila negro", una fantasía lírica en tres actos original de Juan López Núñez y Rizo Navarro.

VICTORIA.—Para hoy viernes, estreno del sainete en un acto "La boda de la Paloma", original de los señores Prado y Pradera, música del maestro Samuel Infante "Forres", afortunado autor de "La vicaría". Sainete del cual tenemos las mejores referencias, tanto del libreto como de la partitura.

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

LECTADURA CIVIL

El presidente en Sevilla

SEVILLA, 3.—Ayer con asistencia del jefe del Gobierno se celebró la bendición de un grupo de casas baratas. Después de este acto y de imponer la medalla del Trabajo a don Gilberto Bib-ainz cumplimentó a los infantes y en unión del infante don Carlos asistió a un banquete de generales con mando en plaza y jefes de la guarnición.

En el Centro del Ejército y Armada, pronunció el marqués de Estella, su conferencia sobre "El momento universal" en la que elogió al Ejército y a la Marina que tanto contribuyen a la tranquilidad que España goza.

Hoy presidirá el jefe del Gobierno el segundo Congreso de Ultramar.

Baños y aires de playa

No son pocos los que tienen poca afición al agua, si no es para beberla, cuando tienen sed, son innumerables los seres humanos que no lavan su cuerpo; ni las predicaciones constantes de los médicos e higienistas, ni el ejemplo de griegos y romanos en lo antiguo y el de la raza anglo-sajona de hoy, logran convencerlos, continúan lavando su ropa, pero no su cuerpo, y es que para muchos el aseo es un lujo, no han logrado persuadirse de que la limpieza personal es una necesidad higiénica y un deber social.

La piel es uno de nuestros órganos más importantes para la salud. Así como el estómago digiere, el pulmón es para respirar, el corazón impulsa el riego sanguíneo, que los nervios y el hígado, las glándulas y el riñón desempeñan sus funciones para la vida, la piel sirve para algo más que para envolver el cuerpo.

La piel se ensucia constantemente por el polvo del aire exterior y por las secreciones propias del sudor que precisa limpiarse varias veces al día, según la región que cubre; las manos, sobre todo, requieren el lavado, repetidamente, como la cara, al menos una vez cada día.

Hemos visto muchas veces obreros que van a casa del barbero, y salen de la misma con una careta que contrasta con la barba que ha sido jabonada y rasurada; pero, sobre todo, muchas mujeres tienen horror al agua a no ser para limpiar los enseres de la comida.

Los efectos del agua sobre la piel y el organismo son múltiples: en primer lugar le quita todos los residuos, la mantiene fresca y limpia, calma los nervios y da vigor a los músculos, y, por último, los baños permiten por largo tiempo resistir las altas temperaturas del verano.

Las ordenanzas municipales no debían aprobar las construcciones de viviendas sin cuarto de baño; pero muchas veces hay que reconocer que es por falta de agua, que hasta a veces es insuficiente para beberla.

La instalación de un cuarto de baño cuando hay agua disponible representa un crecido desembolso; pero no vaciléis en hacerlo, aunque sea reduciendo otros gastos.

Si disponéis en vuestra casa, o alquilada que residís, agua caliente, usad de ella en abundancia. A falta de esta comodidad os será preciso colocar un aparato de calefacción, eligiendo el más práctico, que suele ocupar menor espacio y caliente el agua con rapidez y poco gasto; porque el baño de limpieza debe ser templado de veinte a treinta grados.

Los que no disponéis de baño en vuestro domicilio debéis asistir a los balnearios, que deben abundar en las poblaciones ocultas, y donde haya playa, al mar, o en las piscinas; cuando se está sano y se trata de un baño de placer para mitigar los rigores del estío y disfrutar de los aires de la playa bajo la sombra de un parasol que prive la acción directa de los rayos solares.

Lo más propio en verano es el baño de oleaje en las playas de los pueblos donde existan. El individuo que gozando de cabal salud se sumerge en el mar, es el higiénico medio, el que se penetra con la Naturaleza bajo la acción directa de los agentes físicos que la circundan.

La desnudez le causa ya desde luego una impresión agradable cuando la temperatura es elevada, el contacto del agua le ocasiona ligero espasmo y la reacción reparadora; siente sobre la piel el golpear de las olas y es combatido sin tregua por el incesante movimiento de la enorme masa líquida que le cerca, sacude y agita.

El pecho se dilata con inspiraciones profundas y frecuentes, aspirando el oxígeno que enriquece la sangre; el corazón apresura sus latidos y el organismo entero parece que ensancha sus poros para dejarse filtrar por la luz natural, el aire puro, la emanación del yodo y

salina, el movimiento rítmico de las olas y por las energías cósmicas son capaces de transformarse en lo ítimo de su ser fuerza y vibración vital.

La atmósfera de la playa es muy conveniente para todos: sanos y enfermos, ancianos y a los niños; sobre todo para lo que ordinariamente viven en las ciudades populosas de aires viciados, ávidos de aspirar el aire puro del mar tan rico en oxígeno que regenera y vivifica el organismo.

De interés para los nuevos reclutas

Instrucciones para la incorporación a filas. En el "Diario Oficial del Ministerio de Ejército" se insertó ayer una Real orden circular disponiendo se incorporen a filas los reclutas de servicio ordinario del reemplazo de 1929 que hayan nacido antes de 1.º de junio de 1908, así como los agregados al mismo, cualquiera que sea la fecha de su nacimiento, que procedan de reemplazos anteriores, siempre que unos y otros no se hayan acogido al decreto-ley de octubre de 1927.

El sorteo para determinar el orden en que los reclutas han de ser destinados a los Cuerpos de la guarnición permanente de África, compañía disciplinaria y destacamentos de Sahara y a los Cuerpos de la Península, Baleares y Canarias se celebrará públicamente en todas las Cajas de Recluta el día 27 del actual. Los reclutas quedan autorizados a presenciarlo, aunque su presencia no es obligatoria.

Siguiendo estrictamente de menor a mayor el orden numérico del sorteo, se destinarán en las Cajas de la Península y Baleares los números más bajos a Cuerpos de Marruecos; y los que sigan, a la Península y Baleares.

Los reclutas de Canarias se destinarán exclusivamente a cubrir los destacamentos del África occidental y de los Cuerpos y unidades de aquellas islas.

Los reclutas que les hay correspondido ser destinados a los Cuerpos de la Península e islas se concentrarán en Cajas los días 26 y 27 de diciembre próximo en todas las regiones y distritos.

Los que les haya correspondido servir en Marruecos, compañía disciplinaria y destacamentos del Sahara, se concentrarán en bre que a continuación se indican: el día 10, Cajas los días del próximo mes de noviembre de la segunda región; el 12, los de la tercera región y Baleares; el 13, los de la primera región; el 14, los de la sexta región; el 16, los de la séptima región; el 18, los de la cuarta y quinta regiones; el 20, los de la octava región y Canarias.

Los jefes de las Cajas de recluta comunicarán con la debida anticipación a los alcaldes, a fin de que éstos lo hagan saber a los interesados, el día que cada recluta, de los que residen en la respectiva población, debe verificar su presentación en la capitalidad de la Caja.

Los transportes terrestres y marítimos de los reclutas destinados a Cuerpos de la Península, Baleares y Canarias serán ordenados por los respectivos capitanes generales, a partir del día 30 de diciembre próximo, verificando su incorporación desde el día 28 los destinados a Cuerpos que residan en la misma población que la Caja o a la proximidad a ella, o los que por su reducido número puedan utilizar trenes ordinarios, siempre que estos no perturbe la normalidad de los transportes. Se utilizarán trenes militares y ordinarios.

Los reclutas destinados a África embarcarán en los puertos y fechas y serán transportados en los vapores correos y extraordinarios de la Compañía Transmediterránea.

A cada región se asigna el siguiente número de reclutas: Primera región, 2.221; segunda región, 6.901; tercera región, 4.851; cuarta región, 6.785; quinta región, 4.280; sexta región, 3.110; séptima región, 3.180; octava región, 5.374.

A Baleares se destinan 1.980, y a Canarias, 1.447.

A Marruecos se destinan: a la circunscripción de Melilla y Rif, 4.965, y a la de Ceuta, Tetuán y Larache, 7.170.

El Cafeto

Hernán Cortés, 7
Fuencarral, 33
Píndanse en ultramarinos
CHOCOLATES
EL CAFETO

ESTE NUMERO HA SIDO SOMETIDO A LA CENSURA

Estados Unidos

Tirantez de relaciones entre Hoover y el Parlamento

WASHINGTON, 3.—El Senado ha aceptado el proyecto de tarifa adaptable, en virtud del cual, el presidente de la República no tiene la facultad de cambiar los derechos arancelarios después que la investigación realizada por la Comisión de Tarifas sea devuelta a los organismos legisladores.

Se sabe también que el señor Herbert Hoover tiene gran interés en retener su prerrogativa sobre los acuerdos que, en materia arancelaria, adopte el Senado.

Con este motivo, se espera en los Círculos políticos que se precipite el choque entre el Presidente de la República y el Parlamento norteamericano.

La Comisión para la resolución de las reclamaciones pendientes con España.

WASHINGTON, 3.—El señor don José Rivas, que fué designado miembro de la Comisión de Reclamaciones entre España y los Estados Unidos, que se ha de reunir en esta capital durante el próximo mes de enero, ha manifestado que ya tiene ultimados todos los trabajos preliminares a dicha reunión.

La Embajada de España en esta capital espera, para proseguir las tareas, que los Estados Unidos designen a su representante. Se supone, sin embargo, que este nombramiento se hará esta misma noche.

Fuérzimo huracán en Nueva York

NUEVA YORK, 3.—Un violento huracán que alcanzaba la velocidad de 50 millas por hora se ha desencadenado sobre esta capital y los Estados bañados por el Atlántico del Norte.

El fenómeno se produjo en la tarde de hoy, y ha ocasionado daños de consideración en todas las poblaciones de la costa. Hay gran número de embarcaciones encalladas.

Varios mozos de un pueblo lesionados en rifle

BURGOS, 3.—En un baile que se celebraba en el pueblo de Vivar del Cid rifeño varios mozos, de los cuales Francisco González, Julián Contanedo, Aurelio Pérez, Bernardo Pascual y Benito Pérez resultaron con lesiones causadas con navajas y palos.

Vaporcitos pesqueros detenidos por pescar en zonas prohibidas

SANLUCAR DE BARRAMEDA, 3.—El guardacostas "Larache", de vigilancia en estas aguas, encontró a dos vapores de la matrícula de la isla Cristina y otros varios barcos de la localidad que pescaban en la zona prohibida. Les dió el alto; pero uno de los vapores huyó a toda máquina, y el guardacostas hizo una señal conminatoria, y al fin se detuvieron los vapores. Los marineros pasaron a bordo del "Larache", y se decomisó gran cantidad de pescado, que ha sido repartido entre las casas de beneficencia.

El barco motor pesquero de esta matrícula propiedad de don Luis Hermoso ha sido castigado por esta Comandancia a una fuerte multa y tres meses de amarrar, por pescar en la zona prohibida 600 kilos de langostinos en la edad de la crianza.

La población está indignada por los desmanes de los pesqueros.

CRONICA DE SUCESOS

EN MADRID

Dos individuos roban a un dependiente nueve años y le golpean hasta dejarle sin sentido.—Un guardia municipal gravemente herido.

Anoche se hallaba de servicio en la gloria de las Pirámides una pareja de la Guardia civil, a la que se presentó, serían las once de la noche, un hombre herido, Manuel Páez Mota, de veintinueve años, casado, dependiente de una carnicería domiciliado en la calle del Humilladero, 18.

Sangraba por una herida que presentaba en la cabeza.

—Me han herido—dijo a los guardias—en el paseo Imperial. Me han saqueado al paso dos individuos, que me han atracado y después de robarme nueve duros en plata que llevaba, en vista de que me resistía, me han golpeado en la cabeza no sé con qué hasta dejarme en el suelo privado de sentido.

—¿Hace mucho rato?

—Hace un momento, pues no creo haber estado sin conocimiento mucho tiempo.

—Vamos hacia ya—dijo uno de los guardias, después de hablar con su compañero.—Vaya usted delante, como si fuese solo, que nosotros vamos detrás.

Así lo hicieron. Marchó delante Manuel Panizo, y no habían dado muchos pasos cuando se destacó de las sombras un tipo, navaja en mano, que se dirigió hacia el hombre cebo.

Inmediatamente surgieron los guardias a todo correr.

—¡Alto! ¡Alto!...

Pero ver a los guardias y oír sus conminaciones y poner pies en polvorosa el de la navaja, todo fué uno. En el silencio de la noche por aquel solitario y oscuro paraje la carrera fué desenfrenada. Y a las voces de "¡A ese! ¡A ese!" que daban los guardias civiles mientras corrían, un guar-

día municipal, Eduardo Dorado, Alvarez, que también prestaba servicio en la gloria de las Pirámides, se interpuso en la carrera del malhechor. Pero éste no se amedrentó por ello. Dió un fuerte empujón al guardia municipal y continuó su carrera. Eduardo Dorado cayó al suelo con una muñeca fracturada, la de la mano derecha, que fué la que extendió al paso del que huía.

La Guardia civil continuó su carrera; pero todo en vano. El de la navaja consiguió perderse en las sombras. No obstante, parece que la Guardia civil, no sólo sabe de quién se trata, sino quién ha sido su compañero de atraco, pues desde luego se asegura que el de la navaja era uno de los dos que antes habían atracado y herido a Manuel Panizo.

Este fué asistido después en la Casa de Socorro sucursal del distrito de la Latina, situada en el puente de Toledo, y calificaron su estado de pronóstico reservado.

El guardia municipal también fué asistido en el mismo centro benéfico, donde calificaron su estado de grave.

Un hombre apuñala a su amante por tres pesetas

En uno de los cuartos de la casa número 8 de la calle de Mira el Sol habita Eduardo Peregrín Gómez, de cincuenta y tres años, en unión de su amante, Anunciación Martín Dahoz, de cuarenta y dos.

Anoche se presentó Eduardo en su domicilio, haciendo entrega del sueldo a su amante; pero al contar ésta la cantidad recibida observó que faltaban tres pesetas. Con tal motivo se produjo una violenta discusión. De las palabras pasaron a los hechos, porque ella propinó a su "hombre" dos formidables bofetadas.

El, indignado, cogió un cuchillo que había sobre una mesa y con él dió dos puñaladas a Anunciación. Esta, a grandes voces, reclamó auxilio a la vecindad, la que intervino, logrando apaciguar a los que reñían.

A ella la trasladaron a la Casa de Socorro del distrito de la Inclusa, donde los médicos la apreciaron dos heridas de pronóstico reservado, situadas en el cuello. Una vez asistida fué llevada al hospital Provincial.

Reclama una deuda de cuarenta pesetas y recibe una puñalada

José Montes Hernández, de veinticuatro años, domiciliado en la calle de Alejandro Sánchez, número 5, adeudaba 40 pesetas a una mujer llamada Angela Segura García, de treinta años, que vive en la calle de la Solana, número 7.

Anoche se encontraron a la puerta de una taberna de la calle de las Maldonadas. Angela reclamó a su deudor la citada cantidad; pero como éste se excusó de pagarla, entonces la mujer le insultó en voz alta para que se enterara el público que había en el establecimiento.

Para responder a las frases injuriosas, José sacó una navaja y con ella la agredió, infiriéndole una herida de pronóstico reservado.

Le arrebató el bolso

María Eugenia Rincón Albacete, de cuarenta y seis años, domiciliada en Lagasca, 129, denunció que a las ocho y media de la noche, en la calle de Juan Bravo, esquina a la de Serrano, un desconocido le arrebató el bolso de mano, conteniendo metálico, un reloj de oro y otros objetos, valorado todo en 1.250 pesetas.

Un cabo y un soldado heridos

Manuel Conde Iglesias, de veintidós años, y Vicent Caballero Badal, de veintidós, cabo y soldado, respectivamente, del regimiento de Húsares de Pavia, sufren lesiones leves, que se produjeron al volcar el carro en que iban.

El hecho ocurrió en la plaza de Cristino Martos.

Herido con una lata

En la calle de Arapiles un individuo arrojó una lata a Antonio Caro Jiménez, de diecinueve años, que vive en la plaza de Blas o de Garav, causándole lesiones de pronóstico reservado.

Un niño atropellado por una camioneta

Ayer tarde, en la calle de Bravo Murillo, esquina a la de Fernández de los Ríos, la camioneta 32.911 M., conducida por Marcos Pachorromán Varela, atropelló al niño de tres años Luis Lucas Díaz, que vive en el pasaje de Lozoya, 4, el cual sufrió lesiones graves.

Otros atropellos

El automóvil 36.670 M., dedicado al transporte de viajeros, que conducía Nicolás Muñoz, atropelló a Alfonso Díaz, de veintiséis años, resultando con lesiones de pronóstico reservado.

—Carmen de Luis Monje, de diecisiete años, sufre lesiones graves, que le produjo al atropellarla en la calle de Segovia el automóvil 15.547 M., conducido por Juan Emilio Barral, de veintiséis años, que fué detenido.

El ex Káiser no cambiará de residencia

LA HAYA, 3.—La Agencia telegráfica Neerlandesa dice que carece de fundamento el rumor que ha circulado en Coburgo (Sajonia), según el cual el ex Káiser se proponía trasladarse de Doorn a Coburgo, donde se asegura había comprado un castillo.

La enfermedad del Regente de Rumania

BUCAREST, 3.—El último boletín facultativo acerca del estado de salud del Regente dice que continúa siendo estacionario.

El periódico "Adeverlud" dice que el próximo viernes llegará a Bucarest, desde París, el doctor Dawson.

Una fábrica destruida

GERONA, 3.—Comunican de Llogostera que a las diez de la noche se inició un fuego en una fábrica de conglomerados de corcho de Roset y Casademunt. El fuego, desde los primeros momentos, amenazó propagarse a toda la manzana. Inmediatamente de tener las primeras noticias salieron de Gerona para Llogostera el Cuerpo de Bomberos y el material disponible.

A la una de la madrugada, después de improbos trabajos para localizar el fuego, que amenazaba destruir toda una manzana de casas, se consiguió dominarlo, no sin haber quedado totalmente destruidos los tres cuerpos del edificio que ocupaba la fábrica, toda la materia prima, el corcho ya manufacturado y la maquinaria.

SISTORES DE MATASTOPEZ

CAFES COLÓN

Se distinguen por su aroma y concentración. De venta: MONTERA, 25 (esquina a S. Alberto)

Gacetas teatrales

LARA.—Representación de "¡Tararri...!". Comentarios tomados al oído:

Un filósofo.—Interesantisimo; bajo su máscara frívola late un hondo problema metafísico.

El señor Homobono (tendero de ultramarinos).—Me estoy riendo las tripas. ¡Qué tío más gracioso!

—Un erudito.—Moliere, puro Moliere.

Un observador.—¿Te has fijado que no tiene un solo chiste?

Todos.—¡Ja... ja...!

INFANTA ISABEL.—Mañana, presentación de la compañía de este teatro, estrenándose por la tarde la comedia de Muñoz Seca, "¡Pégame, Luciano!", y representándose por la noche "El último lord", creación de Carmen Larrabeiti.

REINA VICTORIA.—Mañana, a las seis y media, la comedia nueva, de L. Fedor, traducida por Tomás Borrás y Andrés Révész, "¡Atrévete, Susana!".

ESLAVA.—Esta noche, a las diez y media, "debut" de la compañía de zarzuela Harito-Ballester, con "La mujer de su marido", y estreno de "Una y otra", zarzuela de José Ramos Martín y maestro Estela.

FUENCARRAL.—Siguen sucediéndose los llenos rebosantes con la maravilla lírica "El postillón de la Rioja".

MARAVILLAS.—Pasado mañana, sábado, debuta en este teatro la compañía del popular primer actor Manrique Gil, que tan brillante campaña ha hecho en el teatro de la Latina.

Su plan de trabajo es hacer las repeticiones de las obras maestras del teatro de 1,50 butaca tarde y 2 pesetas noche.

El día del debut, a las siete, "El místico"; a las once, el interesante melodrama "La aldea de San Lorenzo".

Próximamente, reposición del interesante drama de don Benito Pérez Galdós, "El abuelo".

ROMEA.—Mañana, viernes, inauguración de la temporada, con los grandes éxitos "Las lloronas" y "El antojo". Celia Gámez, Antónita Torres, Faustino Breñaño, Lepe, Povedano y toda la compañía intervienen en estas dos obras.

Espectáculos para mañana

LARA.—A las 7 y a las 11, Sin querer y "Tararri...!"

INFANTA ISABEL.—A las 6,45 (presentación de la compañía), Pégame, Luciano (estreno); a las 10,45, El último lord (éxito enorme).

REINA VICTORIA (Compañía Díaz-Artigas).—A las 6,30, Atrévete, Susana; a las 10,45, Vidas cruzadas.

ESLAVA (Compañía Harito-Ballester).—A las 6,30, La manta zamorana y Molinos de viento. (Presentación de la primera tiple Dora Libert.); a las 10,30, La mujer de su marido y Una y otra.

COMICO (Loreto-Chicote).—A las 7, El sofá, la radio, el peque y la hija de Palomeque; a las 11, Seis pesetas (gran éxito).

FUENCARRAL (Compañía de María Badía-Peñalver-Almodóvar).—A las 6,45, El postillón de la Rioja; a las 10,45, El reloj de Lucerna.

ROMEA.—Inauguración de la temporada de revistas. A las 6,45, El antojo; a las 11, Las lloronas (por Celia Gámez, Antónita Torres, Breñaño, Povedano, Lepe y toda la compañía).

AMERICA POR CABLE

Paraguay.—Estragos de un ciclón. ASUNCION, 3.—Un ciclón violentísimo ha causado enormes daños en distintos puntos del país. En Villarica que...

En Encarnación, el huracán derrumbó casi todo el cuartel militar, y se hundieron muchas lanchas en el puerto, donde los destrozos han sido considerables.

Perú.—Se disuelve la Misión militar alemana. BUENOS AIRES, 3.—Dicen de Lima que, como consecuencia del arreglo de la cuestión de Tacna y Arica, ha sido disuelta la Misión militar alemana en el Perú, compuesta por un general y varios oficiales.

Explosión de una bomba en Buenos Aires. BUENOS AIRES, 3.—Esta mañana ha explotado otra bomba potentísima en una cochera de la calle de San Antonio...

La Policía ha practicado varias detenciones relacionadas con este y otros atentados anteriores. (Agencia Americana.)

Campolo a Buenos Aires. NUEVA YORK, 3.—El boxeador Campolo embarcará mañana, viernes, para Buenos Aires, rompiendo toda relación con el "manager" Leneve, al que acusa de retenerle la bolsa después de su combate con Scott. (Agencia Americana.)

El presidente Ibáñez y las recomendaciones. SANTIAGO DE CHILE, 3.—El ministro del Interior, en nombre del Presidente de la República, general Ibáñez, ha dirigido una enérgica circular a los intendentes previniéndoles que el jefe del Estado rechaza y no tolera que ninguna persona invoque su nombre para obtener puestos públicos o acelerar tramitaciones de negocios particulares. (Agencia Americana.)

La Casa de los Estudiantes. RIOJANEIRO, 3.—Se ha producido en todo el Brasil un intenso movimiento en pro de la construcción de la Casa del Estudiante. Para contribuir a dicha empresa se organiza una función en el Stadium Fluminense, en la que cantará el notable artista Banzoni. (Agencia Americana.)

Desde Tánger

El nuevo juez belga del Tribunal mixto. Un sangriento drama de celos. TANGER, 3.—Ha llegado a esta plaza Maurice Jacquet, designado por el Gobierno belga para actuar como juez en el Tribunal mixto. El nuevo juez está doctorado en la Universidad de Bruselas y lleva muchos años en Egipto y Túnez, conociendo en asuntos islámicos.

En Casablanca ocurrió un lamentable drama pasional entre un matrimonio que tenía pendiente de resolución una demanda de divorcio. Esta demanda había sido presentada por el marido, fundándola en infidelidades de su esposa, pero necesitando mayores pruebas habíase dedicado el demandante a vigilar a la mujer. Ayer la encontró hablando con un hombre que juzgó su amante y pretendió seguir sus pasos, pero habiendo vuelto ésta el marido disparó sobre ella tres tiros, emprendiendo luego la persecución del amante, sobre el que también disparó, hiriéndole. El marido, después de cometer el atentado se presentó al comisario de policía. El estado de la mujer es muy grave a la hora en que telegrafía.

De Primera Enseñanza

Escuelas nacionales.—Provisión de escuelas. La "Gaceta" de hoy publica la relación de las propuestas provinciales por los diferentes turnos del Estatuto para las escuelas vacantes correspondientes al mes de enero último y se podrá reclamar contra las adjudicaciones en el término de quince días.

También están ya firmados las propuestas provinciales de maestros y maestras, para las escuelas vacantes de Navarra, por lo que es de esperar que en breve se publiquen en la "Gaceta".

Con éstas, pues, parecen que se han puesto en movimiento las adjudicaciones de escuelas, de las que hoy más cuatro mil vacantes, y es de esperar que se imprimirá gran actividad para su provincia, con lo que saldrán beneficiados los maestros y la enseñanza.

Creación de escuelas

Se crea con carácter provisional una Escuela Nacional graduada de niños, con tres Secciones, en Comillas (Santander), a base de la unitaria de la misma clase existente.

Excedencias

Primera enseñanza.—Se concede la excedencia por más de un año y menos de dos a don Ricardo García Vnrgas, de Martos (Jaén); don Policarpo Cabrero, de Gomezarraro (Valladolid); don Jaime Bosch, de Las Palmas; doña María del Socorro Fajardo, de Aguadulce (Sevilla); doña Catalina Farré, de Castilnou (Lérida); doña Felisa Davalillos, de Plana Rodona (Bar-

celona); doña Mercedes Baquero, de Formigosa (Lleida); doña Amparo Alvarez, de Carmona (Sevilla); doña Salvadora González, de Espino de la Ordaña (Santander).

A doña Josefa Nuño, de Las Cabezas (Guadaajara); doña Micaela Isaac Ojalba, de Sabote; doña Consuelo Algorta, de Vitoria (Alante); don Juan Sánchez, de Treballa (Oviedo); doña Isaura Sáez, de Perreortu (Palencia); don Fermín Sánchez, de Villar de Beyo (Oviedo); doña María Luisa Vallejo, de Sisante (Cuenca); doña María Natividad Vazquez, de Junco (Oviedo); doña María Santos y Udego, de Campos de la Iglesia (Lugo).

A doña María Zaldivar, de La Unión (Murcia); doña Rosalía Ripollés, de Algieri (Lérida); doña Fernando Rabadán, de Castellanos de Zapardiel (Avila); don Francisco Luis Pérez, de Zarzadilla (Murcia); don Joaquín Payá, de Caspeñas (Guadaajara); doña María Puig, de Pasantan (Tarragona); doña Dolores Organista, de Vilallonga (Barcelona); doña Marcelina Núñez, de Carpasas (Orense).

A doña Alejandra Mayordomo, de Tuniro (Orense); don Eduardo Morlans, de La Nau de Gallá (Tarragona); doña María Concepción Martínez, de Illano (Oviedo); doña María Manuela Moreno, de Aldea de los Romeros (Huelva); y doña Pilar Lon de Asprillas (Alicante).

—Idem id: ilimitada a doña María Luisa Salvatierra, de Monlló de San Prieto (Huesca); doña Juana Serrano, de Higuera la Real (Badajoz); don Mateo Palmer, de Palma (Baleares); doña Asunción de la Pardiña, de Torre de Arias (Teruel); doña Aurora Pérez, de Quintanabaldo (Burgos); doña María Medina, de Sas (Orense); doña Ana María Mellado, de Caldeillo de Llanes (Oviedo); doña Cerecedes Martín, de Rionor de Castilla (Zamora).

Crisis política en Egipto

LONDRES, 3.—Las noticias recibidas en esta capital, procedentes de El Cairo, dicen que es ya definitiva la dimisión del Gobierno presidido por el dictador Mamoud Bajá.

Este subió al Poder en el mes de junio de 1927, y en julio publicó el decreto de disolución del Parlamento.

No hace mucho tiempo, el jefe del Gobierno egipcio estuvo, como se recordará, en Londres, celebrando varias entrevistas con el Gobierno británico, el cual le enteró del proyecto de Tratado entre los dos países, haciéndole la indicación de que dicho Tratado debería ser ratificado por un Parlamento formal, afirmación que venía a ponerle de manifiesto que su dimisión no debía tardar en ser un hecho.

Probable solución de la crisis.—La cuestión vital. EL CAIRO, 3.—Entre los quince Gobiernos egipcios que ocuparon el Poder en el curso de la última década, el actual ha batido el "record" de permanencia, con cuatrocientos sesenta y tres días.

El actual Gobierno del dictador Mamoud Bajá será, probablemente, sustituido por otro, integrado por representantes de los partidos nacionalista y "wafdistas".

La cuestión vital es, en la actualidad, la celebración de elecciones generales legislativas, encaminadas al establecimiento de un Parlamento que sancione el proyecto de Tratado angloegipcio.

El partido "wafdistas" parece animado a zanjar sus diferencias con Inglaterra.

LONDRES, 3.—Según el corresponsal del "Daily Mail" en El Cairo, las principales divergencias y quejas entre el partido "wafdistas" y la Gran Bretaña parecen zanjadas después de la entrevista que celebró Nahas Bajá con sir Percy Lorraine.

Las maniobras navales

Movimiento de buques.—No se tienen noticias de la escuadra. PALMA DE MALLORCA, 3.—Continúa el movimiento de buques. A mediodía salió para Ibiza el portaaviones "Dédalo", acompañado del buque-aljibe remolcador, con objeto de hacer exploraciones. Se supone que esta noche saldrán para unirse al grueso de la escuadra los destructores "Alsedo", "Almirante Ferrándiz" y "José Luis Díaz".

Referente a la marcha de las maniobras no se ha facilitado ninguna noticia en la Comandancia.

En el puerto de Alicante. ALICANTE, 3.—En este puerto continúa el movimiento de buques con motivo de las maniobras.

Salió el submarino "Monturios". Fondó la motolancha "1-2". Esta mañana amará el hidroplano "Maachi". Esta tarde evolucionó, a poca altura, el "Dornier 16".

No se tienen más noticias de la escuadra que salió ayer.

COMUNISMO

El acuerdo anglosoviético. LONDRES, 3.—En opinión del "Morning Post", el acuerdo anglosoviético constituye una verdadera capitulación por parte de Inglaterra.

Probable embajador en Moscú. LONDRES, 3.—Comunican de Brighton al "Evening News" que, probablemente, el señor Carlos Buxton, diputado por Elland, será nombrado embajador en Moscú. El nombramiento oficial no se hará hasta la reapertura del Parlamento.

Fallecimiento del doctor St...

BERLIN, 3.—El doctor Stresemann ministro de Negocios Extranjeros que se había visto obligado a guardar cama en estos últimos días a consecuencia de un antiguo catarro, murió el día de ayer a las negociaciones relativas al proyecto de decreto sobre el seguro de paro forzoso.

A las cinco de la madrugada, sufrió un nuevo ataque falleciendo.

Le rodeaban su esposa e hijos.

La noticia ha causado enorme impresión en toda Alemania.

Al ministro inglés señor Shaw, le roban un reloj de oro

Princesa que mejora.—El informe de la Comisión Simon.—Para regular la circulación.

LONDRES, 3.—Ayer se ha sabido que el ministro de la Guerra inglés ha sido víctima de un audaz "pick-pocket". Mister Tom Shaw acudió a la estación de Waterloo para despedir al jefe del Gobierno, Mr. Macdonald, que emprendía su viaje a los Estados Unidos. El ministro de la Guerra se vio obligado a abrirse paso trabajosamente entre la multitud reunida para aclamar al ilustre viajero.

Cuando regresó al ministerio notó, con desagradable sorpresa, que su reloj de oro había desaparecido de su bolsillo. Convencido de que había sido víctima de un robo por algún audaz ratero, se apresuró a denunciar el hecho a la Policía.

—El último boletín facultativo confirma que el estado de salud de la Princesa Real Luisa continúa mejorando.

La noche última la ha pasado bien, descansando bastante tiempo, y el funcionamiento del corazón es, hasta ahora, satisfactorio.

Termina diciendo el parte que tampoco se ha observado recrudescencia en la hemorragia gástrica que padece.

—La Agencia Reuter cree saber que no ha sido adoptada todavía decisión acerca del futuro estatuto de la India.

En efecto, el Gobierno deberá esperar a conocer el resultado de la información practicada acerca de este asunto de la modificación constitucional, por la Comisión Simon.

La última visita a Inglaterra de lord Irwing, virrey de la India, tuvo por objeto discutir con el Gobierno británico todas esas cuestiones; pero no se hará pública ninguna declaración hasta que lord Irwing regrese a la India.

—Se anuncia que, muy en breve, comenzará a implantarse en las calles de la capital el sistema automático para regular la circulación rodada. El sistema comenzará a implantarse en las calles más concurridas.

La Ampliación de la Asamblea

La elección en la Academia de Ciencias Exactas.—Ouvuo mayoría el señor Kanguéz Moureio.

Ayer tarde, bajo la presidencia del señor Torres Quevedo, se reunió la Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales para elegir un asambleista.

Tomaron parte en la votación 27 académicos, y resultó elegido el vicepresidente de la Academia e ilustre químico, don José Kanguéz Moureio, recientemente jubilado en su cátedra. Ouvuo también algunos votos el señor Torroja.

Declaraciones del señor Sánchez de Toca. "El Debate" publica hoy la siguiente información:

"El señor Sánchez de Toca, según el mismo nos declaró ayer, ha sido el primer sorprendido por el acuerdo adoptado por la Real Academia de Ciencias Exactas y Físicas en su sesión del martes.

—De antemano constaba a todos los académicos mi decisión de no ir a la Asamblea, y si ello era así, a pesar de alcanzarme el decreto por tres motivos, correspondientes a otras tantas ex presidencias—a del Consejo de ministros, la del Consejo de Estado, la del Senado—, para qué conferirme una cuarta atribución? No creo que a la hora presente nadie esté más veces que yo comprendido en el decreto.

—¿Y cómo, pues, adoptó el acuerdo la Academia?

—Iniciativa del conde de Romanones—confiesa, sonriendo, don Joaquín—, a quien no se le puede negar golpe de vista. Cuando yo llegué, a las seis, dispuesto a convocar la sesión y a presidirla, hacía ya buen rato que Romanones departía con varios académicos a quienes había propuesto mi nombre. Hube de enviar un recado, ignorante de lo que se trataba, y cuando, ya reunidos extraje la primera papeleta, en que aparecía mi nombre, reiteré la inutilidad de la designación.

—¿Qué se propuso, pues, el conde de Romanones?

—Su intención era clara. Prever y frustrar cualquier posible antagonismo de candidaturas, proponiendo la más susceptible de conservar el equilibrio de la Corporación.

—¿Declinará usted este voto de confianza de sus compañeros?

—No. Como el decreto confiere una facultad y no impone una obligación, yo soy libre de ejercitar o no la primera.

—¿Le modo que permanecerá usted a la expectativa?

—Cierto. Yo sigo dispuesto a no ir a la Asamblea, salvo en caso de que quedara algo extraordinario.

—Disculpados usted la insistencia, pero quisieramos saber qué razones, que más tarde en este caso la palabra extraordinario.

—La expresión es bien sencilla y su oportuna inmediatez. Mis convicciones políticas son públicas, y mi actuación no es de ayer. Para mí no existe otro procedimiento de reformar la Constitución, que la discusión y el acuerdo en las Cortes, unas Cortes que si siquiera haría tanta apelación Constituyentes. ¿Cuántas veces dijo Canovas que todas las Cortes son Constituyentes, Constitucionales, que cualquiera de ellas puede modificar la Constitución. El plebiscito de que ahora se habla fue una iniciativa de Napoleón III, para que la opinión pronunciara excusivamente un sí o un no sobre él. Caso bien distinto es el actual. Cuanto a la Constitución en sí, continúa ateniéndome a la del 70; cabe modificarla, reformarla, pero dentro del cuadro de aquel texto. He aquí las determinaciones de mi actitud abstencionista, en tanto no se alteren las circunstancias objetivas."

Sociedad de las Naciones. Designación de fecha para la reunión d. Consejo.

GINEBRA, 3.—La próxima reunión del Consejo de la Sociedad de Naciones tendrá efecto el día 20 de enero del próximo año 1930.

La Conferencia del Trabajo se ocupará de los obreros marítimos.

GINEBRA, 3.—Por tercera vez desde la creación del organismo internacional, la Conferencia del Trabajo celebrará una sesión dedicada especialmente a los trabajadores marítimos, a partir del día 10 del corriente mes.

Este período de reunión durará, aproximadamente, dos o tres semanas, y en el orden del día figuran cuatro cuestiones esencialmente importantes, que son: primera, reglamentación de las horas de trabajo en los buques; segunda, protección a los marinos en casos de enfermedad, incluso tratamiento de los heridos a bordo; tercero, condiciones de estancia en los puertos, y cuarta, institución, por todos los países marítimos, de un minimum de condiciones relativas a la capacidad profesional.

EL CAMBO DE HORA. Instrucciones para el servicio de ferrocarriles.

Por Real orden de momento se ha dispuesto la observancia de las siguientes reglas:

Primera. A la una hora del día 6 del corriente (noche del 5 al 6), todos los relojes se retrasarán en una hora, poniéndose en disposición de marcar las cero horas.

Segunda. Los trenes que a una hora del día 6, antes de retrasarse los relojes, circulen a su hora o retrasados menos de sesenta minutos, se detendrán en la primera estación a donde lleguen después de dicha hora y permanecerán en ella hasta que el reloj, después de retrasado, marque la hora de salida.

Tercera. Los trenes que a la una hora del día 6, antes de retrasar los relojes, circulen retrasados más de una hora, continuarán su marcha con la disminución de una hora en su retraso.

Cuarta. Los trenes que tengan marcada su salida de la estación de origen a la una hora cero minutos lo efectuarán el día 6 cuando el reloj de la estación, después de ser retrasado, marque por segunda vez la una hora.

Quinta. El tiempo ganado por consecuencia del retraso de los relojes se justificará en las hojas de los trenes y en los partes de las estaciones y demás documentos "por el cambio de hora".

CONFLICTOS SOCIALES

Colisión entre obreros de una fábrica de huaturas.—Dos muertos y diez y nueve heridos.

MARION (Carolina del Norte) 2.—Delante de una fábrica de huaturas se ha registrado un violento encuentro entre obreros huelguistas y no huelguistas, viéndose obligada a intervenir la Policía, y cambiándose muchos disparos, a consecuencia de los cuales resultaron dos huelguistas muertos y diez y nueve heridos, entre ellos una mujer. Cinco de los heridos se encuentran en gravísimo estado.

Cuatro policías ingresaron en el Hospital, por sufrir lesiones producidas por golpes recibidos en el curso de la lucha.

La situación se considera grave, hasta el punto de que se ha ordenado la movilización de las milicias, en previsión de nuevos desórdenes.

Entre los obreros de la industria textil de Carolina del Norte reina gran excitación a consecuencia de las constantes huelgas y colisiones que vienen registrándose de algún tiempo a esta parte entre comunistas y no comunistas.

El señor Venizelos en Prag

PRAGA, 3.—El señor Venizelos y su esposa han llegado a esta capital, siendo saludados en la estación por el presidente del Consejo y ministro de Negocios Extranjeros, señor Benés.

Este ha dado una comida íntima en honor del presidente del Consejo griego.

NOTICIAS DEPORTIVAS

Boxeo.—Flix es proclamado campeón de Europa.

PARIS, 3.—La International Boxing Union ha examinado las actas del combate celebrado en Barcelona el día 25 de septiembre pasado entre el italiano Bernasconi y el español Flix. Encontrando las contormes a los reglamentos de la Corporación, el español Flix ha sido proclamado campeón europeo de los pesos extraligeros.

Gennaro contra Ernie Jarvis. LONDRES, 3.—El día 17 de octubre se celebrará en el Albeet Hay un combate, en el que Frankie Gennaro, campeón mundial de peso mosca, pondrá su título en juego contra el mejor púgil británico de la categoría, que es actualmente Ernie Jarvis. Este encuentro se celebra en sustitución del de Gennaro-Jimmy Hill, ya que éste falleció repentinamente en el momento que desembarcaba en Folkestone Gennaro.

El "manager" de Campolo, suspendido. NUEVA YORK, 3.—Como consecuencia de la reclamación presentada por el boxeador argentino Victorio Campolo ante la Comisión de Boxeo del Estado de Nueva York contra su "manager", Gustavo Lefèvre, quien ha entregado al púgil argentino solamente 312 dólares de la bolsa de 9.400 dólares recaudada en el encuentro con el inglés Phil Scott, la citada Comisión ha dictado la suspensión del "manager" de Campolo.

La Comisión de Boxeo ha ordenado a Gustavo Lefèvre que se presente ante ella para contestar a las acusaciones de que es obieto por parte de su representado.

Gustavo Lefèvre es de nacionalidad francesa. Ha residido mucho tiempo en la República Argentina, donde conoció a Campolo.

el boxeador argentino ha manifestado que el próximo viernes, día 4, emprenderá el viaje de regreso a su país.

Desde París

Créditos para la defensa nacional.—Las armas antiguas no serán vendidas, sino inutilizadas.

PARIS, 3.—La Comisión de Hacienda de la Cámara ha escuchado ayer al ministro de la Guerra. Este ha hablado sobre los créditos que serán necesarios para organizar la defensa de la frontera a consecuencia de la evacuación de Renania.

Después de oír al señor Painlevé, se ha decidido que las armas anticuadas, que el próximo viernes iban a ser vendidas en pública subasta, serán inutilizadas. A pesar del sacrificio que ello representa para el Tesoro, se procederá en adelante en esta forma con los "stocks" de armas fuera de uso.

La opinión francesa es favorable a la vuelta al Poder de Poincaré.

PARIS, 3.—Comentando los debates de todos los Consejos generales, los periódicos dicen que los votos unánimes que han sido formulados por el restablecimiento del señor Poincaré y su vuelta al Poder responden a los sentimientos del país.

Agregan que se ha discutido mucho acerca de la mayoría probable de la Cámara; pero dicen ser indiscutible que esa mayoría formará alrededor del señor Poincaré.

Epidemia en Java.—Más de 300 víctimas. PARIS, 3.—La "Chicago Tribune" dice que la epidemia de peste en Java ha causado ya más de trescientas víctimas.

NOTAS DEL DIA

Los telegramas particulares de Berlín, que por separado publicamos dan cuenta de haber fallecido esta madrugada a consecuencia de un ataque de apoplejia el ministro de Negocios Extranjeros, doctor Stresemann.

Procedente de Miralcampo llegó esta mañana a Madrid nuestro ilustre amigo el conde de Romanones. Como el motivo de su venida, no es otro que presidir la reunión de la Academia de Bellas Artes, esta misma tarde, terminada la elección de asambleista, regresará a la mencionada finca donde pasará una temporada.

Mañana es esperado en Madrid, el jefe del Gobierno. Es posible que mañana mismo, marche a Barcelona.

El ministro de Hacienda al regresar a Madrid, volverá a salir con dirección a Comillas, para recoger a sus hijos.

El ministro de España en Montevideo, señor Danvila, ha comunicado que se ha firmado una resolución autorizando a la dirección de la Armada, para contratar con la Sociedad Española de Construcciones Navales la construcción de un buque hidrográfico.

El jefe del Gabinete diplomático, conde de Bailén, ha marchado a Sevilla para tomar parte en las deliberaciones del Congreso Español de Ultramar.

Mañana marchará al aeródromo de los Alcázares, el jefe superior de aeronáutica coronel Kindelan, para presenciar la actuación de los aviones terrestres en el último simulacro que ejecutará la escuadra.

Imprenta de "LA MAÑANA" Pizarro 14 Teléfono 54.922

Gran Farmacia Nacional

Atocha, 114.—Teléfono 73.415

Específicos y aguas minerales de todas clases.—Despacho de fórmulas empleando para su confección productos químicamente puros de las mejores marcas del mundo.—Garantizamos dosificación y preparación exactamente ajustada a la prescripción médica

Servicio a domicilio

Atocha, 114.—Teléfono, 73.415

Gran Farmacia Nacional

Abierta toda la noche



Para ser oído favorablemente más vale dirigirse a Dios que a los Santos.

Para recuperar la salud más vale dirigirse a las

Pildoras Pink

que a cualquier otro remedio.

Las Pildoras Pink purifican y enriquecen la sangre, tonifican los nervios y son un poderoso regenerador del organismo.

De venta en todas las farmacias, al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas. Las cajas vendidas en España deben llevar exteriormente una etiqueta indicando que contienen un prospecto en lengua española; de no tener esta etiqueta conviene no aceptarlas.

Banco Hipotecario de España

Paseo de Recoletos, 12.—MADRID

Préstamos sobre toda clase de fincas rústicas y urbanas con amortización de cinco a cincuenta años.—Préstamos y créditos hipotecarios a corto plazo para construcción de edificios.—Descuentos y préstamos sobre valores.—Emisión de cédulas hipotecarias.—Letras sobre España y Extranjero.—Cuentas corrientes a la vista, a ocho días vista, a tres y seis meses, un año y dos años.—Depósitos de efectos y alhajas

ANUNCIESE EN

La Opinión

DIARIO DE LA TARDE

Para jamones y salchichones

TRICO

Conde de Romanones, 12

Señoras
LA PRODIGIOSA
Tintura Ossyris
Or curará vuestros dolores.—
Sea de la naturaleza + Balsa de
adulterio y sustituye al perfume +
sus propiedades: bactericida.—Eficaz
contra las albuginas.

Señoras

Señoras

La sangre viciada causa los mayores trastornos

El Depurativo Revengia

(Solución lodurada arsénica)

Cura el Artritis, Gota, Reuma

VENTA EN FARMACIAS

Bolsa Urbana de Madrid

FUNDADA EL AÑO 1917

Centro de contratación para la compra-venta y permuta de toda clase de fincas, edificios y solares

Conde de Romanones, 12. — Tel. 13547

Horas: de once a una y de cuatro a seis